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СОЦІАЛІЗАЦІЯ ЯК ДЕТЕРМІНАНТА РОЗВИТКУ 

САМОЦІННОСТІ ОСОБИСТОСТІ 

 

Самоцінність – рухливе  психологічне утворення особистості, що виникає 

на основі самосприйняття, самооцінки образу «Я», оцінки значущого оточення. 

Самоцінність – одна зі складових суб‘єктного ядра особистості й структури її 

самосвідомості, механізм керування поведінкою. На рівні самосвідомості 

самоцінність проявляється у стратегіях поведінки особистості й соціальної 

діяльності. 

Становлення й розвиток самоцінності особистості значною мірою 

залежить від її задатків і схильностей, які будуть реалізовуватися в певному 

природному й соціокультурному середовищі. Саме в процесі соціалізації 

відбувається процес включення індивіда в систему суспільних відносин, 

формування його соціального досвіду, становлення й розвитку його як цілісної 

самоцінної особистості. 

Особлива роль у становленні самоцінності особистості, за А. Бандурою, 

належить соціальним факторам. Вчений виявив, що процес засвоєння особистісних 

цінностей проходить через такі стадії соціалізації як ідентифікація, 

інтерналізація, моделювання і підкріплення. А. Бандура використав створену 

ним соціальну теорію научіння для досліджень розвитку особистості та її 

самоцінності. Теорія соціального научіння робить акцент на набуття власної 

системи самоцінності через процеси ідентифікації та підкріплення [1]. Отже, за 

А. Бандурою, самоцінність регулюється за допомогою певних реакцій на 

самооцінку, включаючи стани задоволеності собою й гордості своїми успіхами, 

а також незадоволеності собою й свідомої самокритики [3]. 
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Розвиток самоцінності особистості здійснюється в результаті постійної 

взаємодії об‘єктивних умов соціалізації. Відповідно, розширюється й поняття 

екологічного середовища, що з‘являється у вигляді системи концентричних 

структур мікро-, мезо-, екзо- і макросистем. 

За В. С. Мухіною особливості розвитку самоцінності особистості в 

процесі соціалізації залежно від  особливостей соціокультурних, історичних, 

етнічних та інших умов буття розглядаються вченою через змістовне 

наповнення структурних ланок самосвідомості [2].  

Провідним мегафактором соціалізації, який безпосередньо впливає на 

самоцінність особистості,  став Інтернет. Ресурси Інтернету – це потужні 

культурні засоби, що опосередковують життєдіяльність сучасної людини й 

суттєво впливають на розвиток самоцінності особистості. Важливим 

мікрофактором соціалізації, що впливає на розвиток самоцінності людини, є 

родина. Соціалізація в родині здійснюється головним чином через 

неусвідомлюване некритичне сприйняття людиною норм і цінностей. 

Таким чином, розвиток самоцінності особистості в процесі соціалізації 

здійснюється через засвоєння матеріальної й духовної культури людства. 

Індивід осягає свою індивідуальну сутність і одночасно розкриває свій 

внутрішній потенціал. В онтогенезі соціальний простір як детермінанта 

розвитку самоцінності засвоюється поступово через прагнення індивіда 

реалізувати свої домагання на визнання. Отже, процес розвитку самоцінності 

особистості в умовах соціалізації є  нескінченним. 
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